

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.637 Miércoles 21 de agosto de 1929 PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

Derecho al buen gobierno

No hay ningún miembro del Gobierno en la Corte. Desde que empezaron a correr las horas de las imperiosas vacaciones, los ministros, si se exceptúa al de la Gobernación, partiéronse a los puntos elegidos para el veraneo, bien que algunos interrumpieron su descanso estival viniendo con frecuencia a Madrid a fin de que no se detuviera la marcha de los asuntos en trámite.

Hoy se hallan todos los Consejeros en la vieja y gloriosa ciudad de Fruela, cerca de la montaña sagrada en la que refulge la monarquía española como la pasionaria entre las grietas de una roca,—reunidos en consejo, seguramente para deliberar y resolver sobre asuntos administrativos importantes.

Es indiscutible que los ministros de la Corona no podrían llevar esta vida, tranquila y sosegada, aunque no ociosa, si existieran graves inquietudes políticas o sociales, de orden interior o exterior. Si pues la vida, debe verse en el hecho la señal más clara y la prueba más convincente de que aquellas no existen, o, lo que es lo mismo, de que hay paz, de que se desliza el vivir español en su amoroso regazo, sin que se pueda apartarle de él la minoría de revolucionarios y de melancólicos despechados que tan ardientemente lo desea.

Y, adviértase que no se trata de una paz forzada, mantenida por la inflexibilidad del aparato ortopédico, puramente material, de brazos caídos, de espíritus sin ilusiones, de gentes echadas en el surco. No. Es una paz consciente; una paz que representa el buen espíritu de todos, sacrificando a ella, por considerarla principal, cualesquiera añadiduras personales o políticas. Hecho tanto más significativo por cuanto no hay duda,—yo no la tengo,—de que existen en España porción de familias que viven con dificultad, bordeando la miseria y el hambre, ya que no disponen de los ingresos precisos para atender a las necesidades más imprescindibles. Tal como está la vida, ninguna familia un poco numerosa puede vivir, ni en la Corte ni fuera de ella, con sueldos menores de seis o siete mil pesetas anuales; y son muchas las que no cuentan ni con la mitad. Pues sin embargo de esto, las gentes no se muestran asaz pesimistas, no se sienten desesperanzadas e iracundas. Desean, naturalmente, con deseo fuerte y vivaz, la mejora de su condición; pero no han llegado a perder la confianza en que se ponga por parte de las corporaciones oficiales el mayor interés y la más constante solicitud en este gran problema de la vida para que resulte amable y no carga abrumadora y odiosa, comprendiendo que ello ha de lograrse, si se logra, por la paz, poniendo los medios para que reinen en la sociedad corrientes de armonía, dado que fuera de ellas empeoraría en tercio y quinto la situación.

Este es, actualmente, el caso de España; caso que demuestra que hay gobierno, pero también y esto es lo más importante y esperanzador, que hay pueblo. Pueblo curado ya de viejos achaques, como el de la propensión a las alharacas que a nada bueno conducen y a la de los molinos que nada resuelven; pueblo prudente y juicioso que ama la paz y la defende, porque sabe que fuera de sus vías imperan el desasosiego y la incertidumbre. No es del todo admisible y aún tratándose del de España es casi del todo rechazable, el apotegma «cada pueblo tiene el gobierno que merece», pues el nuestro los ha tenido, inmerecidamente malos y peores; pero de todos modos hoy se puede afirmar de la manera más rotunda, que el pueblo español, por sus virtudes, tiene ganado el derecho a que se le gobierne con inteligencia, con honor y con patriotismo. Y, venturosamente, en el ejercicio y en el disfrute de ese derecho estamos.

MIGUEL PEÑAFLO

El vuelo sin motor

En los centros aeronáuticos de Londres, no se habla en la actualidad de otra cosa que de las afirmaciones hechas por el antiguo aviador ruso, capitán Victor Dibosky, el cual asegura que ha resuelto el problema del vuelo humano, es decir, del vuelo efectuado gracias, exclusivamente, a la fuerza muscular del hombre, sin ayuda de ningún motor extraño.

El capitán Dibosky estima que su aparato permitirá al hombre volar independientemente de todo lo que, en la actual técnica de la aviación, condiciona su sostenimiento en el aire y especialmente, la velocidad. Según el inventor, el hombre será en absoluto dueño del aire, y podrá permanecer en él mientras la fatiga física no se lo impida.

Mister Dibosky, para el proyecto de su aparato, se ha servido del resultado de sus observaciones del vuelo y de la anatomía del albatros. El estudio de este pájaro, que tantas veces ha reclamado la atención de muchos constructores de aviones, le ha permitido descubrir una «superficie de depresión», que contribuye, al parecer a la propulsión de una manera tan eficaz que la economía de energía así obtenida transforma por completo el problema de la aviación.

En el aparato de este inventor, el hombre volante se mantiene echado, presentando al aire un mí-

nimún de resistencia. Gobierna los órganos de dirección con las manos, y los del vuelo, propiamente dicho, con las piernas.

El aparato será construido de aluminio, con armazón tubular de acero.

Después de deslizarse sobre un plano inclinado, la máquina, al «despegar», podrá ser elevada hasta 1.000 metros de altura por un hombre de fuerza media, y alcanzar velocidades de 25 40 kilómetros por hora.

El «Manchester Guardian»; tratando de este asunto, dice que el capitán Dibosky, es un inventor serio, y recuerda que él fué el que ideó el famoso sistema de sincronización, para hacer fuego de ametralladora a través de la hélice de un avión en movimiento.

Aviador desde 1908, laureado por la Sociedad Aeronáutica de Petrogrado, condecorado varias veces durante la guerra y jefe de una misión aeronáutica enviada en 1916 a Inglaterra y los Estados Unidos, el capitán Dibosky es muy conocido y muy estimado en Londres, en donde se cree que no es hombre capaz de haber hecho sus afirmaciones a la ligera.

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

Suscripción para los perjudicados por el incendio de Gotarrendura

Hecha ya por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia la distribución equitativa entre los perjudicados, tanto de la subvención dada por el Gobierno, como del importe de la suscripción abierta en EL DIARIO DE AVILA, queda ésta definitivamente cerrada.

Y al cerrarla, he de advertir:

1.º Que aunque esta suscripción da como resultado total, según puede verse en la última lista publicada en dicho periódico, la cantidad de 2.754,35 pesetas, su importe real es solo de 2.704 pesetas con 35 céntimos, pues ha sido necesario dar como fallida la cantidad de 50 pesetas ofrecidas por D. Juan García Encinar en carta, que publicó EL DIARIO, pero que no se ha podido conseguir que entre, pero no obstante las repetidas gestiones que se han hecho para ello.

2.º Debo hacer notar que de las 2.000 pesetas ofrecidas por la Excmo. Diputación provincial hay que descontar el 1,20 por 100 mas 30 céntimos de sello, quedando por tanto una cantidad neta de 1.975 pesetas con 70 céntimos.

De donde resulta que la cantidad total recaudada por ambos conceptos es la siguiente:

	P. setas
De la suscripción de EL DIARIO	2 704 35
Entregado por la Excelentísima Diputación ..	1 975 70
Total	4 680 05
Cantidad entregada al Excmo. señor gobernador civil para su reparto	4 568 »
Remanente	112 05

Este remanente de 112 pesetas con cinco céntimos es cantidad recibida con posterioridad a la nota dada al señor gobernador para el reparto del importe de la suscripción, por lo cual no pudo entregarse, pero se entregará a una de las familias más perjudicadas y necesitadas y que menos han recibido de la suscripción.

Y ahora sólo me resta dar muy efusivamente las gracias en nombre mío propio y en el de mis paisanos al DIARIO DE AVILA por su valiosísima cooperación al resultado de la suscripción, y a las personas caritativas que con sus limosnas han contribuido a aliviar la situación angustiosa, a que muchos de ellos quedaron reducidos por el incendio.

Bernabé de Juan,
Deán

AVILA CIUDAD CÉLEBRE POR SUS MONUMENTOS Y SU CLIMA IDEAL PARA SANATORIO

Muchos de mis lectores conocerán esta ciudad llamada de los Cantos y de los Santos, así como de los Leales y Caballeros. Sus monumentos le dan un renombre en la historia como no puede darle ninguna de las ciudades del mundo, pues su recinto murado no tiene competencia, siendo admirado por propios y extraños; lo cual da la supremacía entre todo lo grande que tienen las demás ciudades monumentales que juntas forman el museo más grande que existe en el mundo Salamanca, Sevilla, Toledo, El Escorial, Córdoba y otras tantas confirman nuestro aserto; sobresaliendo entre todas las demás del mundo Avila, por sus murallas que no tienen competencia como dejamos dicho. Pero si los monumentos la hacen superior a todas las demás, hay un nombre que sobrepasa a todas las grandezas del Universo y que, al pronunciarlo, su eco traspasa las fronteras de lo finito para resonar en la mansión celestial; ese nombre es el que por antonomasia llaman los Abulenses «La Santa», Teresa de Jesús. Esa mujer que por su santidad fué asombro del mismo Dios; esa mujer que escribió obras que solo se concibe su grandeza teniendo en cuenta que en muchos de sus pasajes galaba su pluma la mano de Dios; esa mujer que habla de los fenómenos sobrenaturales como de un relato cualquiera; esa mujer que enseñó la ciencia de agradar a Dios, que es la ciencia más grande que el hombre puede alcanzar, alcanzando con ello la gloria celestial; esa mujer, por fin, que afirma y fundamenta la ciencia mística, esa ciencia que es una filosofía primera y fundamental que investiga, para dominarlas y sentirlas, las armónicas relaciones que unen a las criaturas con su Autor. Esta mujer es la que da renombre universal a esta ciudad de los cantos, de santos y de los caballeros y los leales. Avila, Avila, que no ignora y no quiere proclamarlo, que es la ciudad más santa del Mundo, por eso bajó a ella el Señor, para contraer sus bodas espirituales con su amada Teresa; y Teresa, al abandonar su espíritu la carne que le aprisionaba, voló a esta su casa del Convento de «La Encarnación» donde mora. Aquí tenemos pues a Santa Teresa quedando en Alba la materia que como no santificable, no representa mas que un recuerdo, pero no Santa Teresa.

No terminaremos nunca de hablar de la grandeza de esta mujer, pues falta tiempo y espacio para ello; pasemos a hablar de la segunda parte que constituye nuestro enunciado.

Nicanor Calleja

VINO PINEDO

Todo el que trabaja necesita prevenirse del natural desgaste fortaleciendo sus músculos, sus nervios y su cerebro con el VINO PINEDO

El aire embalsamado con las plantas lavadas y coníferas abundantes en las montañas que rodean la población, el agua purísima en gran cantidad procedente de manantiales y de lluvia que aprisionada en un gran depósito surte a la población y su clima hacen que esta ciudad pueda proclamarse como el sanatorio ideal mejor del Mundo.

Arturo Canales
Entarimados del Norie, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.
Ferreteria, Castelar 3.

Declaraciones del ministro de Fomento

El caudal de nuestra futura riqueza está en los ríos, tan poco explotados.—Hay que preparar a España para diez millones más de habitantes.

Un redactor de «El Debate» tuvo ocasión de conversar en el tren con el ministro de Fomento, cuando éste se dirigía a Asturias.

El conde de Guadalhorce hizo al periodista interesantísimas declaraciones unas relacionadas con la crisis (que para el ministro no existe), del carbón asturiano, y otras que alcanzan a cuestiones generales y de alto interés nacional.

Dejando las que se refieren al primer punto, de carácter local en sus principales aspectos, reproducimos a continuación las segundas.

La industrialización del carbón

El problema del carbón—dice el ministro—presenta otros aspectos en España, ninguno menos interesante, y para ir resolviéndolos hay que plantearlos de otra forma y por el siguiente orden:

Primero: Intensificación del consumo.

Segundo: Destilación de carbones para obtener los subproductos: y

Tercero: La hidrogenación, llegando incluso a la instalación de tuberías para transporte.

Es decir, la industrialización del carbón, que tan halagüeño porvenir puede preparar a España. Fuera de estos aspectos que acabo de presentar y que los hemos de ir realizando con tiempo, yo no creo —nos dice el conde de Guadalhorce—que en España exista el problema del carbón. El problema de España es el del agua, o mejor dicho, el aprovechamiento de su energía. Nuestra riqueza principal está almacenada en los ríos El carbón no pierde nada de momento, aunque no se extraiga, como no sea la impaciencia de los interesados. En cambio, por nuestros ríos, tan poco aprovechados hasta ahora, se nos escapa a diario una cantidad enorme de energía. Hora es ya de fijarnos en los ríos, no solamente para designarlos con sus nombres poéticos. En ellos tenemos el caudal de nuestra futura riqueza, la que ha de transformar por completo la fisonomía y la situación de España: corrección de los terrenos torrenciales, construcción de embalses. Inmediatamente obtendremos una mejora incalculable en la Agricultura; pero, sobre todo, podremos tener energía baratísima para aplicarla de consumo a la electrificación ferroviaria y a la industria química—otro asunto interesante que el Gobierno empezará a estudiar en el próximo Consejo.

La energía de que disponemos

Tenemos disponible 150.000 millones de litros, en números redondos, y podemos disponer de 15.000 millones de kilowatios. En vez de concesionarios particulares o Empresas determinadas, será el Estado quien se va a beneficiar. Se buscará para ello la Sindicación de los industriales de este ramo, con objeto de que renten al Estado. Así, de 4.000 millones de kilowatios que se obtengan, 2.000 se reservará el Estado, y si aquellos, es decir, los industriales, lo dan al Estado a cuatro céntimos el kilowatio, éste —el Estado—podrá ponerlo a dos céntimos y medio a los ferrocarriles cosa que podrá parecer increíble, y a un céntimo a la industria química lo que nunca se pudo soportar en España.

No se electrificarán, de momento

todos los ferrocarriles. No. En algunos, por su situación especial, no sería beneficioso. En la construcción de los primeros embalses se podrán invertir de seis a ocho años. Luego la obra estará ya en marcha y podrán ir electrificándose, se, poco a poco, hasta 3.000 kilómetros. Podremos obtener 80.000 toneladas de nitrato. Podremos obtener también el nitrógeno en inmejorables condiciones casi a la par de Alemania, no obstante tener esa nación ya amortizadas sus construcciones.

En España hay dinero suficiente

Después nadie puede calcular los resultados. Será la transformación total de España; transformación cuyos límites no se pueden concebir siquiera. En principio será dar un paso gigantesco en el acercamiento industrial y financiero de España a las naciones más adelantadas del mundo.

Comprendo que para realizar esta obra, hace falta mucho dinero, pero no solamente hay que ver el gasto en sí. Yo no me opongo tampoco a las economías. Aparte de eso, en España tenemos dinero suficiente, y si no, ¿por qué no tomarlo del extranjero? Cuando una nación se empeña en guerras de vida o muerte para España. O se avanza, como podemos hacerlo, con obras vivas, fecundas o reproductivas, o quedamos rezagados.

Tenemos que preparar a España —sigue diciéndonos el ministro de Fomento—para diez millones más de habitantes. Esto dará idea del grado de potencialidad a que se hace acreedor nuestro país. Y será el efecto más decisivo en la vida internacional, en el problema de los cambios, aunque otra cosa se diga.

Estructuración minera y consejo de energía

El conde de Guadalhorce sigue hablando de este proyecto, que estudia con cariño desde hace mucho tiempo, y que ahora va a abordar por primera vez el Gobierno, con el ambiente propicio del general Primo de Rivera.

Otros alcances y extremos concretos del proyecto se los reserva el ministro hasta darlos a conocer a sus compañeros de Consejo.

Instituto de estructuración minera y Consejo de energía serán, quizá, las primeras resultantes del Consejo en estos dos aspectos fundamentales de la vida nacional, por lo que se refiere al aprovechamiento industrial del carbón y de la hulla blanca.

El «Conde Zeppelin», y el Rey de España

SANTANDER.—En el Palacio de la Magdalena se han recibido varias postales que, desde el dirigible «Conde Zeppelin» han dirigido al Rey el comandante Eckener y el pasajero español doctor Mejías.

Las tarjetas presentan un grabado del «Zeppelin» y el matasellos de la estafeta que funciona a bordo de la aeronave. El señor Mejías ha enviado varios «radios» al Monarca, dándole cuenta del desarrollo del viaje y de las incidencias de la vida de a bordo. En el último recibido en la Magdalena anunciaba el señor Mejías que se encontraba a la vista de Tokio.

El Rey ha correspondido a estas atenciones enviando otros despachos radiotelegráficos en términos muy expresivos y haciendo votos por el feliz resultado del viaje.

INFORMACION GENERAL

DE LA PROVINCIA

SAN ESTEBAN DEL VALLE

18 de agosto

El Corazón de Jesús Rey de un hogar más

El día que la iglesia celebró la festividad de la entrada de nuestra Madre la Virgen María en el cielo, fué elegido por el párroco de San Esteban del Valle, D. Fortunato Gutiérrez, para que el Sagrado Corazón de Jesús hiciese públicamente la entrada en su humilde casa que como Rey de la misma le ofrecía.

Es la entronización del Corazón de Jesús en los hogares un acto de los más grandes que pueden ofrecer a Dios las familias cristianas. En la conciencia de todos está la persuasión de que Jesucristo es Rey de los individuos, de las sociedades que éstos forman, de la Tierra y del Cielo; pero quiere que en virtud de la razón y libertad que al hombre ha concedido, éste le reconozca y confiese como tal.

En todas las casas de las familias cristianas, debiera ser entronizado el Corazón de Jesús, y entonces, las costumbres, los trabajos y negocios de todos, y cada uno de los miembros, llevarían las bendiciones de su Rey; igualmente en los edificios de los Ayuntamientos y demás corporaciones, para que, con mayor eficacia, fuesen allí aclaradas las dudas, dirigidos sus acuerdos y bendecidas las resoluciones tomadas en beneficio de los pueblos. Pero de una manera especial en las escuelas, junto a los niños; aquí es donde compañeros no debiera faltar.

Si la intención excita la sensibilidad con la presencia de una bonita estatua del Corazón de Jesús, con el acto de la entronización que tanto puede grabarse en su feliz memoria y con nuestra voluntad llamándoles la atención en las acciones que desdigan de la dulzura y amor del Corazón Divino de Jesús, obtendremos los más asombrosos resultados en el desarrollo del sentimiento religioso y buenas costumbres.

La fiesta que con este motivo se celebró en casa de D. Fortunato Gutiérrez, fué todo lo solemne y simpática que en estos casos puede ser. Acompañado de su madre y hermanos, del único seminarista que se encontraba en el pueblo, D. Julián Díaz, un buen número de amigos, entre los que figuraban algunas distinguidas señoras de la localidad, destacóse como pudiera hacerlo en guerra, un grupo de soldados bien armados, por su decisión y valor, las treinta celadoras del Apostolado de la Oración, bien armadas de fe y amor a su Dios, que en dicha Asociación les concedió tan alto puesto de honor; mucho consiguieron emocionarme estas señoras de blancas cabezas en su mayor parte; pero no fué menos otro grupo, la mayoría muchachas jóvenes, que contribuyeron a dar esplendor a la fiesta, por ser, sin duda alguna, las más próximas al Sagrado Corazón de Jesús; el formado por las veinte Marías de los Sagrarios Calvarios.

Con asistencia tan selecta en la alta sociedad del reinado de Cristo, principia la fiesta con la bendición de la imagen, que es una hermosa talla; a continuación lee la señorita maestra de Pajares de Adaja una poesía alusiva al acto, seguidamente el grupo de cantoras dirigido por la señorita Criseta Gutiérrez y formado por las señoritas Teófila Gouzález, Felicidad Villacastín, Felisa Díaz y Julia González que, con sus bien timbradas voces, cantaron el himno nacional; continúa el sacerdote el ceremonial propio de entronización, y las niñas Teresita Gómez,

Fuencisla Villacastín y Milagritos Sánchez recitan tres poesías al Corazón de Jesús poniendo fin a la fiesta el himno a Cristo Rey.

Todos fueron muy felicitados, y especialmente el señor párroco que obsequió a sus invitados, con pasas, dulces y vinos, pidiendo muy de corazón al Rey de reyes, cumplió su promesa: «Benediciré las casas en que la imagen de mi Corazón sea expuesta y venerada».

Inés Gutiérrez.

Maestra de 1.ª Enseñanza.

PIEDRAHITA

19 de agosto

Verbena

El día 14 por la noche dió el «Bar Gredos» su tercera fiesta que estuvo muy animada.

Una becerrada

En honor de la colonia veraniega, numerosísima en el presente año, tuvo lugar ayer una becerrada en la que actuaron jóvenes de esta localidad y forasteros y se jugó ganado del campo de Salamanca. Con un sol propio de la estación se presentó la tarde, para que la belleza de las encantadoras presidentas hicieran pandar con Febo. El encierro fué aparatoso y duro, pues dió comienzo, próximamente a las seis de la mañana y terminó cerca de las tres de la tarde, después de no pocas escapatorias y algunos sustos.

Las presidentas; lindo capulito de rosas de esta villa y colonia veraniega, eran, las señoritas María L. Yanguas, Pepita e Irene Regidor, Julia de la Lastra, Germana Rodríguez y Georgina Varela, que estaban tocadas con hermosas mantillas de blondas y portaban al brazo valiosos pañolones de Manila, que realzaban su belleza.

Los lidiadores fueron Jacinto Rodas, espada; y Alberto e Isaac de la Lastra, Julio de la Fuente Fernando González y Jaime Santa María, banderilleros; Director de plaza, Ricardo Garrudo.

Todos reunidos en el aristocrático jardín de la residencia de verano de D. José Yanguas, se tiraron infinidad de placas, posando indistintamente, presidentas y astros, coquetos, ante una nube de aficionados.

Serian las cinco, cuando se puso en marcha el cortejo en varios autos, recibiendo demostraciones de cariño durante el trayecto, hasta el caso taurino.

La plaza presenta animado aspecto y al dar la vuelta al ruedo el auto que conduce a tan preciosa carga es recibido con una atronadora salva de aplausos y la Banda Municipal que dirige el competisimo e infatigable director D. Jesús Andray deja oír sus alegres notas obsequiando a las presidentas con un pasodoble de marcado sabor andaluz, del que es autor, mereciendo también aplausos esta actuación.

Ocupan el palco presidencial, acompañadas del Excmo. Sr. don José Yanguas, del alcalde D. Darío Benito y de D. Marceliano Santa María.

Vuelve de nuevo a deleitarnos la Banda Municipal al hacersu presentación en el anillo la cuadrilla, que precedida de dos hermosos jumentos, que montan Edilberto Benito y Celerino Cepeda, hacen el paseo cosechando palmas.

La llave es entregada al borrico que montaba el Sr. Benito, «como más corredor».

Tras de estos preámbulos se da suelta al primer becérro que se llama «Andarín», negro, bien puesto de cuerna y carnes y con «andar» de sesenta por hora. Los «ases» intentan pararle los pies desde prudencial distancia y conservado ésta vemos algunas filigranas; demos-

trando ser de los que dicen «como no me tires el cuerno, no me pillas». Toca a banderillas y como en la enfermería no había tila ni bromuro y el pánico aumenta, la presidencia muy acertada, se decide por que salgan los «mansos» y se le lleven al corral.

Sale el segundo, que atende por «Polvorilla», negro, igual que su hermano y bravo como el anterior; arremete contra la «pandilla», que vá perdiendo el miedo, propinán dola algunos revolcones y acometiéndoles hasta los burladeros.

Se cambia de jercio y los «pali troqueros» Lastra (J.). La Fuente, Sanjamaria, Lastra (a) Mosca, y González, se proveen de lujosas banderillas, adornadas, con fino gusto, por las gentiles presidentas y con buenos ánimos, y arte se «ván» al enemigo, que aguarda solito en la plaza, para obsequiarle con medio par por barba y... ya es bastante, a excepción del simpático «Mosca» que con gran arrojo recogió la «carga de leña» que había por el ruedo para colocárselo después al morlaco. Así se hace, pollo. Santa María (Jaime) brinda un par a la preciosísima y saladísimá María L. Yanguas y le coloca regularmente.

¡Y, ay, horror!... llega la hora suprema, tras un brindis bien ensayadito a las lindas presidentas, se vá al bicho comenzando la faena nerviosillo y bailarín, sacudiendo varios pases de escaso estilo. Sin preparación se vá al morrillo, a ojos cerrados, y apenas encuentra «toros», más pases preparatorios, desarmes y aparatosos revolcones y sacude una con mucho estilo que no hace pupa; con mete y saca y... el primer aviso; sigue el desconcierto, el azoramiento y los pases y suena el clarín con el segundo de lo que determina la descomposición del chicho y se decide por la retirada que es más honrosa y en vista de esto el tercer aviso y los del «changarro» se llevan el becérro.

Está visto, Jacinto, que Dios no te llama por este camino

El tercero está bautizado, como sus hermanitos, se llama «Pincho», con el mismo pelaje y mejor mozo. Los diestros cumplen en general y vemos unas monerías con la «tela» de Jaime y Garrudo que es lo único de la tarde, fuera de las presidentas, mereciendo palmas del pacífico respetable. Es echado al corral por idénticas causas que sus hermanos. ¡Pobres cabestros!

Está visto que a este Ricardo no se le termina nunca el buen humor y la «sangre torera» y que Santa María, es un «artista», en todos los órdenes, pues igual le cuenta un chiste en las tablas, que dá cuatro «pataditas» en ellas o se «sacude» por chicuelinas.

En resumen: los toros del amigo Garrudo superiores, los toreros hicieron lo que sabían, las presidentas... hermosísimas, la presidencia efectiva, acertada y con «suerte» y el público aburrido se fué por donde había ido.

G. P. M.

«La Mutualidad» nombra su Presidente honorario al señor Yanguas

«La Mutualidad», sociedad de socorros para obreros enfermos, ha entregado el título de Presidente honorario al Excmo. Sr. don José Yanguas, según acuerdo de la última Junta general.

En la residencia del Sr. Yanguas tuvo lugar la ceremonia con asistencia de la Junta directiva de aquella entidad, integrada por los señores D. Jesús Pacheco, presidente; D. Francisco Avezuela, secretario; y los vocales señores Misiego, Sánchez, Iglesias, Almohalla y Pérez Mirat.

Previos los saludos de rigor, el Sr. Pacheco pronunció elocuentes palabras haciendo entrega del título referido que mereció grandes elogios del Sr. Yanguas y de su distinguida esposa.

El Sr. Yanguas se interesó por la marcha y desarrollo de la «Mutualidad» prometiéndole su ayuda y apoyo y en elocuentes frases dió las gracias por la distinción de que le hacían objeto con el título de presidente honorario de la sociedad.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA (Carpinteros) Listón de entarimarr a 3,25. Terclado Norte a 0,20 pie.

Los mercados al día

Mercados comarcales

Recogemos en esta información las características actuales de los mercados de las comarcas de nuestra provincia y las limítrofes que tienen relación con ella.

En Arévalo el trigo, que será presentado a medida que las operaciones agrícolas terminan, se vende a 81 reales las 94 libras. El centeno a 60; las algarrobas a 57 y 58 y la cebada a 41 y 42 reales la fanega.

Se encuentra flojo el mercado en Piedrahita donde la cofización de trigo es de 80 reales fanega. Por fanega también se pagan a 60 el centeno, a 44 la cebada y a 60 las algarrobas.

En el de Medina del Campo el trigo no excede del precio de tasa, la cebada se paga a 9,50 pesetas los 32,20 kilogramos y las algarrobas a 15,50 los 45,24 o sea 38 y 54 reales respectivamente la fanega. Rigen en Peñaranda los precios de 61 a 62 reales la fanega de centeno; 40 a 42 la de cebada y de 52 a 54 la de algarrobas, mostrando estas últimas mucha firmeza.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche. A las 20,25, Noticias de última hora.—22, Campanadas. Señales horarias. Bolsa. «El rey pastor», Mozart; «Les Erinnyes», Massenet; «Polonesa en «do», Chopin. Canciones, por Monna Lissa. Cante flamenco.—24 Campanadas. Noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «El Debate». Música de baile de Palermo.—0,50, Cierre.

Ciclismo

Una interesante prueba

Como ya anunciamos a nuestros lectores, en breve se celebrará en Avila una interesante carrera.

La ha organizado el presidente de la Unión Velocipédica Abulense D. Julián Roffso con el concurso del Club ciclista de Avila y otras Sociedades y corredores de Madrid y otros puntos.

La salida y meta de llegada estará en la Plaza de Santa Teresa donde se situará el Jurado.

El recorrido será: Avila-Ceberos-Barraco-Avila y el concurso será una dura prueba de resistencia.

Habrá valiosos premios que serán encargadas de entregar a los vencedores bellas señoritas de esta capital.

Se recabará el concurso de las autoridades para el mayor esplendor de esta fiesta deportiva.

Oportunamente daremos más detalles y publicaremos todos los pormenores del concurso.

Sección religiosa

ISANTORAL.

Día 22.—Jueves.

Santos Hipólito, Anastasio, Gumielote, Timoteo, Sinfiriano, Antonio, Matcal, Saturnino, Félix, Mauro, Fibriciano, Filiberto y Antusa, mártires

La misa y oficio divino son de la octava de la Asunción de Nuestra Señora, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas

Continúan en el convento de las Adoradoras. Exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Decenario de la Transverberación

ENCARNACION.—Continúa en el Monasterio de la Encarnación.

Por la mañana a las ocho, misa rezada, por la tarde, a las siete, exposición, rosario y plática a cargo del R. P. Cipriano de San José, (C. D.) ejercicio del día reserva.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

SUSCRIPCION

Para la corona de Nuestra Señora del Buen Suceso

Pesetas	
Suma anterior...	459
Portero de Palacio.....	1
D. Pedro Gómez y señora.....	5
Federico Fernández Daus, director del Banco del Oeste.....	15
Saturio Sanz.....	50
Ramón Huete.....	1
La niña Blanquita Castillo y Pla (de Madrid) en recuerdo del día de su confirmación.....	10
Doña Carmen Shei de Costa.....	5
Jerónima Iglesias.....	1
Carmen Lapuente.....	2
D. Celedonio Sasire.....	15
Doña Carmen Luengo.....	1
Unos devotos.....	5
Suma y sigue.....	498 50

Se reciben donativos en los comercios de Félix Grande e hijos de Lorenzo Gómez y Compañía, Tomas Pérez, 6; Hijo de Aguirre, Constitución; «Flor de Castilla», Zendera; y Farmacia de D. Juan de la Puente, Plaza de Santa Teresa, 6.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:
Calle de Lope Núñez, 4.

AVILA.—Imprenta de Santa María

Pesada carga
tiene que soportar el hombre de hoy día abrumado por las complejidades de una vida de lucha y de trabajo. El desgaste que esa vida supone, el desequilibrio nervioso que determina, el agotamiento que produce, son los generadores de la neurastenia, y con ella, el agotamiento físico, la debilidad mental, la consunción y la vejez prematura. **El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD** al comunicar su acción tónico-reconstituyente a todo el organismo, regula el sistema nervioso, devuelve las energías y hace revivir al hombre. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. **Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.**



Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

AZUFRE FLOR SUBLIMADO

Pinturas, colores, barnices, brochas, pinceles, barniz rojo para baldosines, insecticidas líquidos y en polvo, agua de colonia y ronquina desde 4 pesetas litro. Encáustico «Gredos», el mejor brillo para pisos y muebles, precio 2,50. Venta en Droguerías.

Droguería SANCHO perfumería

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA, CARABAÑA" LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID.
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Las gallinas sanas y robusta, ponen mucho y curan sus enfermedades...

Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para...

11 de agosto ROUSIL ON 16 de septiembre La Fudomais

Precio del billete en tercera clase 584'70 Pesetas. Precio de Cámara, desde 140 dólares...

Los menores de un año, 40 pesetas un año a 10 medio pasaje. De 10 años adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expide billete de pasaje: 1.º A los súbditos...

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Nitrato de Chile 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.

2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE Apartado, 6

[Barquillo, 21.-Madrid]

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

El Corazón de un receptor son las válvulas. Exigida para esta parte vital la mejor que hay en el mercado VALVULAS PHILIPS MINIWATT

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Linea del Cantábrico a Cuba-New-York El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre...

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE BUENOS AIRES

PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO

VINO DE DEPTONA ORTEGA TONICO RECONSTITUYENTE

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander Para LA HABANA El 1 de septiembre el vapor «ORCOMA»

HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

INTERESA A TODOS!! J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8 Sección de Ortopedia HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Idefonso, 5 MADRID.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

25 de agosto LUIETIA 15 de septiembre MASSILIA Precio del billete en tercera clase, 613'70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

29 de agosto Desirade 19 de septiembre Formose Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de agosto LIPARI 9 de septiembre EUBEE

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero. Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 14.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

EL DIARIO DE AVILA Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc. acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral 138. MADRID.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,

ECOS DE SOCIEDAD

Concurso de tenis de «La Peña»

Resultados de ayer
José Luis de Vega, ganó, en campeonato a Pedro S. Baquero, por 6-0; 7-5.
Otilia Millán, en campeonato, a su hermana Conchita por 6-1; 6-1.
Julio García, en campeonato, a Manolo Isasa por 6-4; 3-6; 6-2.
José Isasa en campeonato a Luis S. Albornoz por 6-2; 6-2.
Miguel Angel del Alcázar, en campeonato, a José San Román por 6-0; 6-2.
Pedro S. Baquero, en handicap, a P. B. por 6-3; 2-6; 6-3.
José María Leirado en campeonato, a Mariano Blanco por 6-1; 6-0.
Conchita Millán y Angel Coronado, en handicap a Maruja Vega y Jaime Santoña por 6-3; 6-4.
Mara Vivero y José Macho, en handicap, a Lola Vivero y José Luis de Vega, por 2-6; 6-5; 6-3.
Partidos para mañana jueves
A las nueve y cuarto, Pedro S. Baquero contra José Millán, (Handicap).
A las diez, Otilia Millán contra Mara Vivero, (Handicap).
A las once menos cuarto, Jaime Santoña y José Millán, contra Angel Coronado y José Isasa. (Handicap).
A las once y media, Pedro S. Baquero y Julio García contra Miguel Angel del Alcázar y José Macho. (Handicap).
A las quince y media, José Carlos del Alcázar y Federico C. Olivares contra Mariano Blanco y Luis Coronado. (Campeonato).
A las diez y seis y cuarto, Antonio Espinosa y Julián Prats, contra José María Leirado y José Luis de Vega. (Campeonato).
A las diez y siete y cuarto, Luis Coronado contra José Luis Prats. (Campeonato).
A las diez y ocho, José Isasa contra Antonio Espinosa. (Campeonato).
A las diez y ocho y tres cuartos, José Carlos Alcázar contra Julián Prats. (Campeonato).

Confirmación

En la capilla del Palacio Episcopal, ha recibido la Confirmación, por nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, la encantadora niña Blanca Castilla y Plá, hija de nuestro buen amigo el Ilmo. señor don Antonio del Castillo, coronel del Regimiento del Rey.
Ehorabuena a la angelical niña y afortunados padres.

«Lonjines» - «Omega» - «Cyma»
Relojes de alta precisión.
Joyería, Relojería KAISER

Una boda

En Piedrahíta han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de esta villa, D. Luis Gumersindo Vandé, inspector de policía urbana y rural, con la bella y simpática señorita Julia Elena Albarrán.
Bendijo la unión, el virtuoso párroco D. Luciano del Valle, quien dijo también la misa de velaciones.
De padrinos actuaron el acaudalado propietario y ganadero, don Ricardo Garrudo Martín y su joven esposa, doña Guadalupe Martín Jaén. Fueron testigos D. Julián Candón, D. Florencio Velasco y D. Ramón Sánchez.
A la una de la tarde, la afamada cocinera de «La Gloria», sirvió un espléndido almuerzo a la numerosa y distinguida concurrencia, en el «Salón Somoza». Por la noche, se celebró un animado baile en dicho local, que, estuvo concurridísimo.
Los recién casados recibieron valiosos presentes y muchas felicitaciones, a la cual unimos la nuestra muy sincera.

El día en Avila

Las jóvenes del Sindicato Católico de Obreras de Madrid organizan una velada artística que se celebrará el próximo domingo en el Teatro de la Casa Social Católica en obsequio a los socios de dicha entidad.
Daremos detalles de esta fiesta que seguramente resultará muy brillante.

REUMATICOS

«Baños Santiuste», AVILA

Diariamente se obtienen resultados sorprendentes de alivio y curación, con los BAÑOS SULFUROSOS a eleuadas temperaturas prescritas. Pidase hora para esta clase de baños por la aglomeración de reumáticos.

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra depositada a disposición de quien acredite ser su dueño una res lanar encontrada en la vía pública.

Ha sido puesto en libertad por no resultar cargos contra él Florencio García Garcés, detenido hace unos días por la policía.

En la Clínica de la Cruz Roja fueron asistidos Victorino Molón de heridas en el labio superior y erosiones en la rodilla derecha, y Remedios Elcorobarutia que presentaba lesiones en la región mentoniana.

Como en años anteriores el día 1 del próximo septiembre empezará a funcionar la Escuela Militar de esta capital.

DEL SUCESO DEL LUNES

Entierro del niño víctima del accidente de automóvil

Esta mañana se verificó el entierro del niño Luisito Cuesta que como saben nuestros lectores resultó muerto en el accidente automovilista ocurrido el pasado lunes.

El acto del sepelio constituyó una imponente manifestación de duelo, prueba del sentimiento que en Avila ha causado la trágica muerte del niño, y de las simpatías con que cuentan en Avila los señores de Cuesta.

Se detiene al ciclista causante del accidente

Según referencias particulares sabemos que en Berrocalejo ha sido detenido por la guardia civil el ciclista Hipólito Blázquez, a quien desde un principio se atribuyó la causa del accidente automovilista.

Los últimos discursos de Primo de Rivera

La nacionalización de la cinematografía

GIJÓN.—En los discursos que el Marqués de Estella pronunció en Oviedo y en las palabras con que cerró el grandioso acto en la Feria de Muestras de Gijón, se ha mostrado lleno de optimismo con fe plena en el porvenir nacional. Sólo veladas alusiones hizo al tema político y algunas veces para execrar los procedimientos del pasado.

En el último discurso dijo que la morbosidad política gastó inútilmente muchas energías e inutilizó excelentes propósitos, porque se componía, por mitad, de maniobras y diabluras.

¿Hay que considerar estas palabras como un alto en el camino emprendido por el general Primo de Rivera? La total ausencia de cambio de impresiones sobre cuestiones políticas actuales en el Consejo de hoy, ¿puede reforzar la creencia?

El Marqués de Estella, en las conversaciones que ha sostenido con algunos Ministros, insistió en su conocido punto de vista: el Gobierno ha de dar el cance para la normalidad con la Constitución en proyecto; no puede conceder importancia a determinadas actitudes, mal avenidas con las realidades presentes. La marcha, pues, se reanuda como si el pasado episodio no se hubiera producido.

El ministro de Economía Nacional ha dicho que en el Consejo de Bilbao dará cuenta de un proyecto muy interesante, relativo a la nacionalización de la cinematografía en España, Alrededor de esa industria hay muchos y muy encontrados intereses; el Estado, por su cuenta, realizará el propósito, convencido de la enorme fuerza de riqueza que representa. No concederá, pues, exclusividad alguna.

El Conde de los Andes llevará también a ese Consejo el proyecto de creación de la Cámara de Propiedad rústica, en forma análoga a como funcionan en la actualidad las de la Propiedad urbana.

Crónica de sucesos

Dos piedras a la ventana del despacho de un médico

Practica activas gestiones la guardia civil de Peguerinos en averiguación de los que arrojaran dos piedras a la ventana que comunica con el despacho del médico D. Angel Martín Rusco.

Fueron arrojadas a las doce de la noche y produjeron la rotura de cristales.

VISADO POR LA CENSURA

Aviso al público

El industrial de esta Plaza Saturnino Luengo pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que desde mañana encontrarán en su establecimiento toda clase de género de cerdo en fresco y a los precios siguientes:

Lomo de cerdo, 6 pesetas kilo. Magro ídem, 5,20. Costillas ídem, 4,00. Tocino ídem, 3,60.
No confundirse, puesto de Saturnino Luengo, Plaza de Abastos.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 20 de agosto de 1929

Table with columns: Ho-ras, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

Noticias de la mañana

El Dr. Marañón y el partido socialista

Con motivo de celebrar las bodas de plata la juventud socialista de Elche, el semanario «El Trabajo», de aquella localidad, publica una carta del Dr. Marañón, que reproduce «El Socialista».

Dice en ella, que cada vez está más convencido de que las izquierdas españolas no tienen más camino que acercarse al socialismo.

Añade, que no hace falta ser profeta para presentir días de actuación de los socialistas, pero no desde la oposición, sino en el Gobierno.

Ojalá—concluye diciendo— se hallen para entonces preparados los españoles con la comprensión de universalidad que ahora nos falta.

En el mes de Septiembre llegarán 50 médicos checos para visitar la Exposición

BARCELONA.—Para el 9 de Septiembre se anuncia la llegada a Barcelona de una caravana de 50 médicos checoslovacos, que permanecerán en esta ciudad, hasta el día 12, en que marcharán a Valencia.

También llegarán a esta ciudad, para visitar la Exposición, 300 miembros del Congreso internacional de estudiantes «paxomana», que proceden de Sevilla.

La bolsa o la vida

MALAGA.—En el domicilio del cura párroco del pueblo de Penano penetró Antonio Torrubia, con el pretexto de ir a arreglar un expediente que le era necesario para contraer matrimonio.

Después de haber estado charlando amigablemente con el cura párroco sacó un revólver, y con él le amenazó de muerte, exigiéndole la entrega inmediata de 2.500 pesetas.

El sacerdote, ante la irascible actitud de Antonio, entregó a éste 600 pesetas, única cantidad que poseía. Torrubia dijo que al día siguiente volvería a recoger el resto del dinero que habría de completar las 2.500 pesetas. Pero en vez de hacerlo así, a la una de la madrugada se presentó allí de nuevo, e intentó llevarse a su víctima a la carretera para esperar el día siguiente y acompañar al párroco a diversas casas conocidas del sacerdote y quedarse con las limosnas que éste obtuviera.

El cura pudo avisar al teniente de la Guardia Civil y ponerle en antecedentes de todo lo que ocurría. Dicha autoridad detuvo al agresor.

Se comenta mucho la serenidad del párroco, gracias a la cual debe su vida.

CONSULTA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

A DELGADO BARRETO

Le conceden una condecoración

A propuesta de Mussolini, el Rey de Italia ha concedido el Gran Cordón de la Orden de la Corona de Italia al periodista don Manuel Delgado Barreto.

Es el máximo galardón que se concede en Italia.

El director de «La Nación» está siendo muy felicitado.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

ULTIMA HORA

Madrid 21 4'30 tarde
(De nuestro servicio especial)

Conferencia Telefónica

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

34.635.—Salamanca.—150.000 pesetas.

785.—Palma de Mallorca.—70 mil

34.755.—Sevilla.—50.000.

21.447.—Madrid.—25.000.

Los números premiados con 3.000 han sido:

35.137; 30.377; 27.979; 4.376; 50; 7.727, Avila; 9.377; 17.881; 32.471; 10.694; 28.121; 25.104

SANTANDER

Consejo con el Rey

Esta mañana estuvieron en el Palacio de la Magdalena el presidente del Consejo y los ministros cumplimentando a la Familia Real.

Después, en el despacho del monarca le dieron cuenta de varios asuntos y sometieron a la Real sanción varios decretos de distintos departamentos.

El Rey invitó a los ministros a almorzar.

Aún no se tiene noticia de los asuntos firmados en este Consejo.

BARCELONA

De regreso

Ha regresado del extranjero el alcalde señor Barón de Viver.

También regresó de Francia el doctor Recasens.

Sobre un atropello

El Juzgado ha practicado varias diligencias en el sumario instruido a consecuencia del atropello por el tren de dos mujeres ocurrido el domingo último.

El juez ha acordado un cargo entre el maquinista y el esposo de una de las mujeres que resultó muerta.

Su esposo asegura que hizo señas al maquinista para que detuviera el convoy a las que no hizo caso.

Nueva-York

Sin noticias

No se tienen noticias del aeroplano tripulado por el aviador suizo Kraule que salió de Lisboa para intentar la travesía del Atlántico. Ayer debió llegar a América.

TOKIO

El «Conde Zeppelin»

Continúa con gran actividad el abastecimiento del «Conde Zeppelin».

El jueves de madrugada continuará su viaje.

Chinos y rusos

Un contingente de tropas soviéticas ha atacado la frontera.

Fueron rechazados por los chinos después de un violento combate que duró dos horas.

Prese Asociada

Doencias del estómago
MAGNESIA ROLY
Cura siempre la hiperclorhidria.